
ATA DA 752ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  PLENÁRIO  DO CONSELHO  REGIONAL  DE
FARMÁCIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA - CRF/SC, REALIZADA NO DIA 30 DE
AGOSTO DE 2024. Às nove horas  do dia  trinta  de agosto de dois  mil  e  vinte  e quatro,
realizou-se na sede do CRF/SC, localizada a Rua Crispim Mira, 421, Centro – Florianópolis-
SC, a  septingentésima quinquagésima segunda reunião ordinária do plenário.  DE FORMA
PRESENCIAL, DIRETOR: PRESIDENTE: Marco Aurélio Thiesen Koerich;  CONSELHEIRA
FEDERAL: Saraí Hess Harger;  ATRAVÉS DE VIDEOCONFERÊNCIA, DIRETORES: VICE-
PRESIDENTE:  Vânia  Floriani  Noldin; SECRETÁRIA  GERAL: Bruna  Giassi  Wessler;
CONSELHEIRAS EFETIVAS: Morgana Luisa da Silva, Vanessa Zanella, Ana Flávia Broering
Eller, e Sara Rosângela Martins Rauen.  Iniciou-se a reunião com o Cerimonialista  dando
boas-vindas a todos passando a palavra na sequência ao Presidente Marco Koerich que fez a
conferência  do  quórum  regimental  para  a  realização  da  mesma.  Quórum  conferido,  o
Presidente decretou aberta a sessão plenária. Primeiro item de pauta:  Entrega de Carteiras
Profissionais -  o Presidente passou a palavra ao Cerimonialista  que leu um discurso aos
novos farmacêuticos. Na sequência foi feita a entrega de carteiras aos novos profissionais e
também feito o juramento. Diretores(a) e todos(as) Conselheiros(as) deram suas palavras de
incentivo e da importância e os desafios da profissão farmacêutica. O Presidente definiu uma
pausa na reunião plenária e convidou os Farmacêuticos presentes e que tiverem interesse de
acompanharem a continuidade da Plenária após o intervalo. Segundo item de pauta: Votação
de  justificativa  de  ausência  dos  Conselheiros  na  plenária  de  Julho/2024 –  Não  houve
ausências na plenária de Julho/2024. Terceiro item de pauta: Aprovação da Ata da Plenária
de  Julho/2024 –  Ata  aprovada  por  unanimidade. Quarto  item  de  pauta:  Apreciação  e
votação  de  processos  diversos –  Relatos  de  processos  diversos  aprovados  por
unanimidade  conforme Deliberação nº  1822/2024. Quinto  item de pauta:  Apreciação e
votação  de  processos  de  infração –  Relatos  dos  processos  de  infração  aprovados
conforme Deliberação nº 1813/2024.  Sexto item de pauta:  Homologação dos indicados a
Comenda Mérito Farmacêutico 2024 – Nomes indicados: Célio Rogério Ramos Filho, Janete
Lourdes Cattani Baldissera, Sirley Vieira Velho, Rudinei Gerlach, Andrea Seccon, Ivan Ferreti
Zanona, Fabiana Schutz Cipriano. Aprovado por unanimidade os nomes indicados. Antes
de passar para os informes, o Presidente Marco cedeu a palavra à Conselheira Federal, Saraí
Hess Harger, que informou sobre a homologação da Resolução n.º 14/2024 do CFF, a qual
atualiza a Resolução n.º 638. Esta resolução previa a obrigatoriedade da apresentação da
carteira de trabalho no momento da solicitação de Responsabilidade Técnica (RT) por um
estabelecimento  farmacêutico,  porém  com  as  mudanças  na  legislação  trabalhista,  houve
alterações no texto, permitindo que tanto a carteira de trabalho quanto o contrato de trabalho
fossem aceitos. Essa flexibilização gerou algumas irregularidades na forma de contratação
dos farmacêuticos, tanto no setor privado quanto no público. Com a nova Resolução, que
revisa a Resolução n.º 638, fica estabelecido que a contratação de farmacêuticos deverá
obrigatoriamente  ser  feita  apenas  por  meio  de  registro  em  carteira  de  trabalho.  Já  o
farmacêutico  proprietário  poderá  continuar  a  assumir  a  RT  pelo  estabelecimento  de  sua
propriedade, conforme já era permitido. Para períodos curtos de substituição, como durante
férias,  os  contratos  de  trabalho  serão  considerados  intermitentes,  também registrados na
carteira de trabalho,  em conformidade com a nova resolução. Em seguida, a Conselheira
Federal fez uma breve apresentação sobre o Congresso do próximo ano em Santa Catarina.
Ela  relatou  que,  em julho,  foi  solicitado  ao  CFF a  realização  do  primeiro  Congresso  de

1

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45



Ciências Farmacêuticas em Santa Catarina. A equipe do CFF fez uma visita técnica à cidade
de Balneário Camboriú para avaliar a viabilidade da execução do evento na região, sendo
esta  considerada  adequada.  Com  isso,  solicitou-se  que  o  congresso  fosse  realizado  no
estado. O evento está programado para os dias 06, 07 e 08 de agosto de 2025. A cidade de
Balneário  Camboriú  foi  escolhida  por  vários  motivos,  como  suas  atrações  naturais  e
cosmopolitas, além das opções turísticas nas cidades vizinhas, o que aumenta o interesse de
participantes de outros estados. O hotel escolhido possui infraestrutura capaz de receber até
2 mil pessoas, com diversos espaços para a realização de palestras e mesas redondas. O
congresso tem como objetivo abranger todas as áreas das Ciências Farmacêuticas. Por fim,
solicitou  a  ajuda  de  todos  para  a  divulgação  desse  Congresso.  Sétimo item  de  pauta:
Informes –  As  Conselheiras  Sara,  Vanessa,  Morgana,  Ana  Flávia  e  Bruna  não  tiveram
informes. A Conselheira Vânia reforçou os agradecimentos à Conselheira Federal Saraí e ao
seu suplente, Cláudio Guimarães, pelo esforço em trazer o Congresso para Santa Catarina.
Informou  que,  sobre  os  testes  rápidos,  o  CRF/SC,  com  o  apoio  da  Vigilância  Sanitária,
realizará uma live abordando o tema. Além disso, serão feitas lives curtas sobre atualização e
revisão  de  farmacologia  e  de  alguns  sistemas,  que  ocorrerão  ao  longo  dos  meses  de
setembro e outubro. As transmissões serão divulgadas sempre com 15 dias de antecedência.
O Presidente Marco informou que a ideia de realizar o Congresso em Santa Catarina surgiu
no  ano  passado.  Comentou  também  sobre  a  realização  do  projeto  "CRF  na  estrada",
destacando a boa prestação da assistência farmacêutica por parte dos colegas, aos quais
parabenizou. Relembrou ainda que o evento  Farmaconecta acontecerá no mês de outubro,
sendo nos dias  02 em Lages,  03 em Caçador  e  04 em Mafra.  Por  fim,  expressou suas
condolências à fiscal  Gelcimar pela perda de sua sobrinha de 4 anos.   O Presidente do
CRF/SC agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião plenária e, para constar, eu,
Farmacêutica Bruna Giassi Wessler lavrei a presente ata que segue assinada por mim, pelo
Sr. Presidente, Farmacêutico Marco Aurélio Thiesen Koerich e pelos Conselheiros presentes
na sessão Plenária.  Florianópolis,  aos  trinta dias do mês de  agosto de dois mil  e vinte e
quatro.

        Marco Aurélio Thiesen Koerich                                   Bruna Giassi Wessler
                   Presidente                                                              Secretária Geral      

Conselheiros presentes à sessão plenária:
Nome Assinatura

Vânia Floriani Noldin

Morgana Luisa da Silva
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Vanessa Zanella

Ana Flávia Broering Eller

Sara Rosângela Martins Rauen
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